

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

The Provincial Library

РІК III.

Ч. 8.

СЕР.

СІЧНЯ

рази на тиждень — в середу і суботу.

Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, JANUARY 26th, 1921.

№ 8.

ВІЛ. III.

Новинки.

РОСІЯ І УКРАЇНА ЗАКЛЮЧИЛИ ВИСЬКОВИЙ І ГОСПОДАРСЬКИЙ ДОГОВІР.

Обидві радянські республіки признали одна другу повну незалежність і суверенність.

МОСКВА, 2. січня. ("Роста", Відень.) — Газети подають текст договору, який дня 28 грудня зів'язався заключений між Росією і Україною. Постаючі згідно з принципом самовизначення, обидві сторони — Росія, яку репрезентували Ленін і Чичерін, і Україна, яку репрезентував Раковський — признали спільно одна другу свою незалежність і суверенність. Обидві республіки вступають у військовий і господарський союз.

Україна є звільнена від всіх наслідків своєї колишньої приналежності до російської імперії. Від тепер всі кроки заграничної політики будуть оперті на спільні інтереси робітників і селянина.

ВСІ ВІСТИ ПРО ЗАВОРУШЕННЯ НА УКРАЇНІ НЕПРАВДИВІ.

Українське радянське правительство веде з державами переговори в справі навізаних зносин.

ВІДЕНЬ 20. січня. — Бездротна телеграма з Москви доносить, що всі вїсти про заворушення на Україні проти радянської влади є зовсім безпідставні.

Бездротна телеграма з Києва доносить, що Раковський, голова ради народних комісарів України, заявив в розмові з представниками преси, що правительство Радянської України веде під теберішню програму переговори з 5 правительствами різних країв в справі навізаних торговельних зносин, а також виготовляє план в цілі відбудована промислу на Україні.

Радянська Україна за миром.

Уряд Радянської України вислав радіодепеші до міністрів закордонних справ в Букарешті, Софії, Білгороді, Константинополі, Атені, Відні, Празі, Ридзі, Ревалю, Берліні, Парижі і Римі, в яких каже, що по закінченні війни, уряд робітників і селян з більшою енергією приступає до діла економічної відбудови та піднесення добробуту мас, видобування величезних багатств краю. В переконанні, що се діло відповідає інтересам всіх народів і урядів, радянський уряд пропонує всім урядам, а головню урядам сусідніх народів, в інтересі загального мира, навізване взаємні з соціалістичною українською республікою рад в цілі привернення нормальних політичних і економічних взаємин.

Радянська Україна і Латвія.

Латиське министерство заграничних справ заявляю готовість приступити до переговорів з Радянською Україною в справі відновлення дипломатичних зносин.

В Індії вибухли знова грізні заворушення.

ЛОНДОН, 24. січня. — Ніниша депеша Райтера з Алябада, в Індії, каже, що в округі Физабад вибухли нові заворушення і туди вислано з Луккова військо.

Ворохобників начисляють до 10.000 і депеша каже, що тисячі інших напливають до Физабаду з наміром знищення поліції.

Кореспондент подає, що по долене уважаєть ся грізним.

В Німеччині викрито тайну Червоної армії.

БЕРЛІН, 24. січня. — Видава нині івурядова заява каже, що підчас перешукування кожного дому в Ессені, Діссельдорфі, Ельберфельді і Бремї виявлено ся, що в Німеччині існує Червона армія, утворена німецькою Комуністичною Партією. Заява каже, що головна військова квартира знаходиться в Берліні.

В заяві дальше говорять ся, що Червона армія має велику кількість легких і тяжких армат та інших военных матеріялів, як також тенки.

Донесенє з Діссельдорфу каже, що генерал Червоної армії зів'язав арештований.

Советський представник в Америці Мартенс вїїхав до Росії.

НЬЮ ЙОРК, 22. січня. — Л. Х. А. К. Мартенс, советський амбасадор, який зів'язав засуджений на депортацію на тій основі, що він репрезентує правительство, яке старееть ся повалити американське правительство, всів нині з о-коло 50 членами свого штабу на шведсько-американський корабель "Штокгольм".

Міжнародна конференція вуглекопів за націоналізацією копалень.

ЛОНДОН, 24. січня. — Міжнародна конференція вуглекопів прийняла нині односторонню резолюція, яка заклинає вуглекопів подолати свою агітацію за націоналізацією копалень. Внесенє постановили репрезентанти французьких і бельгійських організацій, а поперли делегати німецької організації.

Турки опустили вірменську територію.

ЛОНДОН, 21. січня. — З Тіфлісу доносять, що турецькі війська опустили вірменську землю і уступили на границі з 1914 р., сповняючи волю російського советського правительства. Турецьке правительство Кемаля Паші зобов'язало ся дати відшкодуванє за шкоди і реквизиції підчас побою турецьких військ на вірменській території.

Театри в Києві.

Під сучасну хвилину грають в Києві два театри: драматичний ім. Леніна та опера ім. Либкнехта. Одну третину білетів дістають даром червоноармійці, другу робітничі професійні союзи, а решту продають. Раз у тиждень їдуть бенєфіси в користь артистів.

З ПОДІЙ В АВСТРІЇ.

Вїсти про резимнацію австрійського правительства неправди.

ЛОНДОН, 21. січня. — Наспївші тут донесенє про резимнацію австрійського правительства не мають основі, однак австрійський міністер в Лондоні заявив нині в інтерв'ю, що положенє в його краю є так поганє, що він в посліднє апелює до британського правительства о поміч.

Заворушення у Відні прибрали революційний характер.

РИМ, 22. січня. — Отримані тут нині приватні донесенє кажуть, що народні повстанє у Відні прибрали революційний характер. Революційні провідники були стало в русї: промовляли до товпи і старали ся підбурити до насильства. Склади з поживою зістали зрабовані, а многи торговці позамікали свої підприємства і втікли з міста.

З СОЦІАЛІСТИЧНОГО КОНГРЕСУ В ІТАЛІЇ.

Італійські комуністи виступили з Соціалістичної Партії.

ЛЕГГОРН, Італія, 21. січня. — Комуністична фракція Італійської Соціалістичної Партії покинула нині конвенцію партії, коли проголошено вислїд з голосування над прилученєм ся до Комуністичного Ітернаціоналу. За вступленєм до Комуністичного Ітернаціоналу відано 58.000 голосів, а центр і праве крило одержали 100.000 голосів.

Голосованє відбулось вчервечером, але вислїд проголошено доперва нині рано, бо багато часу займало численє голосів, так як кожкий делегат віддавав тільки голосів, кілько членів числив віддїл партії, який вибрав його делегатом.

Перед самим голосуванєм зазначили ся в партії виразно три ріжні фракції:

Лїве крило (комуністи) під проводом посла Бомбаччі голосувало за безусловний прийєтєм всіх чоків Комуністичного Ітернаціоналу. Центр під проводом редактора Сератї голосував за приєтєм чоків Комуністичного Ітернаціоналу, але з деякими застереженнями.

Правє крило під проводом посла Туратї голосувало проти приступлення до Комуністичного Ітернаціоналу. Важє від самого розпочаття конгресу в суботу було певним, що до розколу в партії безусловно мусить прийти. Тому то й провідник комуністів Бомбаччі вже перед кількома днями винавив окрему театральну галу на засіданя для делегатів комуністів, на яких буде зорганізована нова "Комуністична Партія Італії".

Представник Ленїна на конгресі.

ЛЕГГОРН, 21. січня. — На вчерашнім засіданю конгресу були присутні два болгарські делегати, Раковський і Ковачев, який приїхав впроді від Ленїна, відчитав писмо, переданє конгресови Виконавчым Комітетом Комуністичного Ітернаціоналу. Відчитанє писма забрало три години. Вик. Комітет Комуністичного Ітернаціоналу допомагає ся рішучо виключеню умірокованих і всіх інших елементів, які противлять ся соціалістичній доктринї про оружну революцію.

Бріан премїером Франції.

ПАРІЖ, 16. січня. — Арістїд Бріан є знову премїером Франції. Пому вдало ся сьогоня сформувати новий кабінет, склад якого предложено негайню до затвердження президентови Мілеранови. Бріан є в новім кабінеті премїером і міністром заграничних справ.

Становище нового французького премїера супроти Совітів.

ПАРІЖ, 20. січня. — Новий премїер Бріан висловив нині в палаті послів промову, в котрій представив програму правительства в сфері заграничної політики.

З окрема щодо становища супроти Росії, Бріан заявив, що його правительство буде проти оружної інтервенції в Росію, але заравом буде рішучо проти всяких зносин з Соціалістичною Росією та не дозволисть на напад большевїків на союзників Франції. Треба здогадувати ся, що на случай, коли би советське правительство розпочало війну проти Польщі, Румунї або Фінляндї, Франція поспїшила б їм сейчас на поміч.

На таке становище правительства Бріана супроти Соціалістичної Росії вплинув некоторий вислїд переговорів між Англією і Соціалістичною Росією. На случай торговельної угоди між Англією і Соціалістичною Росією, Франція мала би досить великі труднощі в зближеню ся до Англії. Бріан надїєть ся, що Англія і Франція будуть вести одну і ту саму політику супроти Соціалістичної Росії.

Польща нагромадила велику оружну зброю большевїчї на границі. Вона лише очікує приказу до нового великого наступу на Москву і Петроград. Тим разом Польщі числять не ліпший успіх у війні з Росією, бо їх армія є зреаорганізована французькими офіцерами. Крім Польщі Франція має намір ужити проти большевїків також прибалтійські краї. Француське правительство розважає тепер зовсім поважно справу признаня незалежності Естонії і Латвії. Франція хотїла би в сей спосіб позбавити Росію важних балтійських пристаней, які на підставі договорів між Совїтами і прибалтійськими країями є тепер до диспозиції большевїків.

Ленїн ніколи не був такий здоровий, як тепер.

ЛОНДОН, 20. січня. — Робітничий дневник "Дейлі Гералд" подає нині телеграму, яку одержав з Ревалю, в якій сказано на підставі слів Максима Літвінова, заст. комісара загр. справ, що всякі погослови про негузу Ленїна є смішні і неправди. Телеграма додає, що Ленїн ніколи не почував ся таким здоровим, як тепер.

Петроград вже без грошей.

ПАРІЖ, 19. січня. — Подорожні, які перед тиждєм вїїхали з Петрограду, доносять, що в Петрограді нема вже зовсім грошей. З новим роком проголошено урядово неважність золотих, срібних і паперових грошей. Підставу до всяких економічних трансакцій між населєнєм на місцє грошей становлять годниї виконаної праці. Кожкий працюючий має при собі малу

книжочку, в якій окремо настановлені комісарі зазначають число годін праці. Коли робітник хоче зісти о-бїд або купити пару чобїг, заходить до державної торговлі і з його книжочки відчисляють відповідну кількість годин.

Вислїд нової системи є такий: "Кожкий мусить працювати, або перестати їсти".

Заграничні особи, які прибувають до Соціалістичної Росії, є привезлені спеціально порозуміти ся з Совїтами, бо на купіві, які хочуть нагарбати матеріяльні багатства, наложєно тяжкі кари.

Кроваві заворушення на Горішнім Шлеску.

ЛОНДОН, 20. січня. — Бездротна телеграма з Берліна доносить, що на Горішнім Шлеску іїршидо до поважних заворушень між оруженним цивільним населєнєм і публіциточою поліцією. Місяцями боротьба трвала по кілька годін і обї сторони понесли втрати.

В Югославії лютє реакція.

ПАРІЖ, 17. січня. — В Білгороді і Загребі проголошено военний стан. Про се доносить вїсти з Білгороду. Цїлій Югославії угрожує небезпека домашої війни. Зуслія югославського правительства розвязати, комуністичну армію викликали багато великих страйків.

Сербські майнери вїїшли на страйк на знак протесту проти розвязання комуністичної партії і милітаризованя промислу.

В боротьбі між військом і робітниками на вулицях Загребу, столицї Хорватії, ранєно 60 осіб. Югославське правительство силою приневолює збїгців з білої армії Вранглі і Денїкина вступити в ряди югославської армії і брати участь в боротьбі з робітниками.

В самім Білгороді увязнено о-коло 1.000 членів Комуністичної Партії.

В Петрограді будуть підземні залїзничї.

БЕРЛІН, 17. січня. — Як доносить послідні вїсти з Соціалістичної Росії, найвища економічна рада рішила приступити в недалекій будущині до заведеня в Петрограді цілої сіти підземних залїзничїх доріг на взір американських собсеїв.

Робітники в Медюляні заняли фабрику.

МЕДЮЛЯН, Італія, 15. січня. — Поверх 1.000 робітників обсадили вчєра фабрику Біяччі, одну з найбільших фабриок бічків в Італії. Над фабрикою повиває червоний прапор. Вїйськові панцирні автомобілі оточили фабрику і зажадали від робітників безпρόвальноного опущєня фабрики, грозячи їм бомбардуванєм.

Норвежська партія праці за Комуністичним Ітернаціоналом.

ХРИСТІАНІЯ, 18. січня. — З приводу принятя усливів Комуністичного Ітернаціоналу прийшло в норвежській партії праці до розколу. Меншість делегатів, в числі о-коло 200, покинула наради конгресу і відбуває окреме засіданє, на яким поришуть оцінюючий має при собі малу

делегати прийняли вповнї точ-ки Комуністичного Ітернаці-оналу.

Еспанські делегати проположенє в Росії.

МАДРИТ, 17. січня. — Дельос-Ріос і Ангуїно, делегати еспанської соціалістичної партії, які недавно звідли Москву і слїдили на місцї адміністрацію Совітів, предложили свої звіти годновому комітєтові соціалістичної партії.

Теперішні відносини в Росії не є вислїдом большевизму, бо Росія була зєсім зруйнована, коли большевїки прийшли до влади", — заявляють еспанські делегати. "Вєі провідники в Росії беруть чинну участь в економіч-нім відродженю держави".

Проголошено бойкот еспанських товарів.

ЛОНДОН, 21. січня. — Виконавчий Комітет Комуністичного Ітернаціоналу, видав відозву до робітників всіх країв, звизваючи їх до бойкотування еспанських товарів. Про се доносить бездротна телеграма з Москви.

Причиною сеї відозви є страшенє переслїдуване еспанських робітників. Еспанське правительство постановило знищити зовсім вплив робітничих синдикатів та увязнюло багато робітничих провідників.

Святкованє річницї смерті Лібкнехта і Люксембург в Нью Йорку.

НЬЮ ЙОРК, 15. січня. — О-коло 1.000 німецьких робітників зібрало ся вчєра вчером

в "Лейбор Темпл", щоби від святкувати дволїтню річницю смерті провідників німецького-пролетаріату, Карла Лібкнехта і Розі Люксембург, яких замордовано в Берліні дня 14. січня 1919 р.

Головним бесідником був Людвик Лїоре, редактор німецького робітничого органу "Фольксцайтунг". На зібраню відчитано привїтнє писмо від Людвика Мартенса, посла Соціалістичної Росії, який небавом покидає береги Злучених Держав.

Провідників безробітних в Монреалі випущено на волю.

МОНТРЕАЛ, 23. січня. — Три повернувші жовїри, мнї мі провідники тутешних безробітних, які минушого тижня зробили наїзд на кілька реставрацій і в пятницю зістали арештовані, ставили ся вчєра перед судєм, будучи оскарженними за володкєтво і зістали випущєні на волю.

Безробітні напали на ситї-гол.

МОНТРЕАЛ, 21. січня. — Товпа безробітних напала нині по полудни на будинок міської ради, старочина дістали ся до середини. Полїції вдало ся розігнати товпу.

Коли міський урядник вїїшов до безробітних, щоби обговорити з ними справу якогось ратунку, товпа не дозволила йому промовляти. "Хочемо праці", кричали безробітні, аж доки поліція їх не розігнала.

Комітет для безробітних роздав 300 безробітним тїкетї на обїди в одній з реставрацій.

НА ПЕРШІЙ ДЕНЬ ЗАГАЛЬНИХ ЗБОРІВ!

ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ КРУЖОК УКР. РОБІТ. ДОМУ

— відіграє —

В ЧЕТВЕР, 27. СІЧНЯ

сензаційну пєсу в 4-ох діях з життя революціонерів на Україні, В. Винниченка п. н.

БАЗАР

Ся штука виставляєть ся пораз першій в Винніпері і взагалї в Америці. Новї сценерї і декорачї.

Не опустїте нагоди побачити її.

ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 і 35 ц.

Початок точно о год. 8.30 вєчером.

ЩЕ РАЗ ХУРТОВИНА!

(НА ТРЕТІЙ ДЕНЬ ЗАГАЛЬНИХ ЗБОРІВ).

ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ КРУЖОК УКР. РОБІТ. ДОМУ

— відіграє —

В СУБОТУ, 29. СІЧНЯ

пораз другий драматичну продукцію з робітничого життя в 5-ох діях С. Черкасенка п. н.

"ХУРТОВИНА"

Товариші Робітники! Висше згаданий кружок Укр. Роб. Дому, не зважаючи на великі кошта в звязї з повторєнем так трудної штуки, дає змогу побачити сю штуку кождому, хто не має нагоди бачити її попереднього разу. — В виставї бере участь о-коло 50 осіб.

УВАГА: КУРТИНА ПІДНОСИТЬ СЯ ТОЧНО О ГОД. 8-ї ВЄЧЕРОМ.

ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 і 35 ЦЕНТІВ.

Приготовляєть ся до вистави сензаційна продукція з часів російської революції Г. Хоткевича п. н. "ЛИХОЛІТЄ".